
Földrajz szóbeli érettségi témakörök 2009 
Bolygónk a Naprendszerben. A Föld mozgásai és annak következményei. A  
holdfogyatkozás és a napfogyatkozás  
A Föld belső szerkezete és  fizikája. Az óceáni és a szárazföldi kéreg. 
A vulkáni tevékenység és a lemeztektonika. A vulkáni tevékenység 
A kőzetlemezek és a lemeztektonika 
A kőzeteket keletkezése. A mészkő és az andezit. A mélységi magmás ércképződés  
A tengervíz mozgásai 
Tavak. A tavak keletkezésének főbb módjai Társadalmi – gazdasági tevékenység 
negatív szerepe pusztulásukban.  
Földünk légköre, annak kialakulása, anyaga és szerkezete. A leggyakoribb környezeti 
problémák 
A napsugárzás – légkör – földfelszín rendszer kölcsönhatásait,  a levegő 
felmelegedésének a folyamata 
A hideg- és a melegfront csapadékképződése. A frontokat kísérő időjárási jelenségek. 
A ciklonok és az anticiklonok 
A forró övezet, a mérsékelt övezet,  a valódi mérsékelt övezet, a hideg övezet, 
a  meleg mérsékelt  öv mediterrán és a  monszun területének éghajlata és egyéb   
természeti  földrajzi adottságai 
Dél- Amerika szerkezeti felépítése, természeti erőforrásai 
Észak-Európa domborzata, a jég munkájának szerepét a domborzat kialakításában 
Magyarország éghajlati adottságai 
Magyarország felszíni és felszín alatti vizei, a vizeinket veszélyeztető problémák 
Az Alföld természeti adottságai. 
A Dunántúli-középhegység természeti adottságai 
 
A mezőgazdasági termelés típusai 
A magyar mezőgazdaság földrajzi és társadalmi adottságai,  szerkezete. 
A közlekedés és ágazatai 
Az Amerikai Egyesült Államok világgazdasági jelentősége. Az USA gazdasági 
életének területi jellemzői 
A természeti és a társadalmi adottságok szerep Japán gazdaság fejlődésében. Japán 
világgazdasági szerepe 
A település fogalma, fajtái funkcióik. Urbanizáció. 
A világ energiagazdasága. Elsődleges és másodlagos energiahordozók. Megújuló és 
fogyó energiahordozók. A világ energiahordozóinak felhasználásának magváltozása az 
utóbbi másfél évszázadban 
Egyiptom, India, Kína. A három ország világgazdaságban betöltött szerepe 
Magyarország vegyipara 
Ipari termelés. Az ipar ágazatai. Ipartelepítő tényezők. 
Magyarország alapanyag-ipar ágazatai. Kohászatunk és építőanyag-iparunk. 
Magyarország energiagazdasága. A magyarországi energiahordozók területi 
elhelyezkedése. 
Budapest kialakulása, városszerkezet, gazdasági élete. A budapesti agglomeráció 
Az idegenforgalom szerep hazánk gazdasági életében. Hazánk  idegenforgalmi 
adottságai 



A nemzetközi kereskedelem napjaink világgazdaságában. 
Földünk népesedési folyamatai és azok társadalmi-gazdasági következményei. A fiatal 
és öregedő társadalmak jellemzése  
Az Európai Unió kialakulásában szerepet játszó tényezők és az Unió   kialakulásának 
fontosabb állomási. Az Európai Unió intézményrendszere. Az EU mezőgazdasága. 
A Föld legnagyobb népességkoncentrációi, a népesség egyenlőtlen elrendeződésének 
okai és következményei 
Az élelmezési és túlnépesedési válság 
 


